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Уровень А 
 

Написание какого слова не расходится с произношением?    
   
1) счёт  
2) ряд  
3) спать  
4) сдать 

      
В каком слове на месте пропуска пишется звонкая согласная?     
                    
1) ва…ля  
2) кату…ка        
3) бе…печный  
4) карни… 
 
В каком ряду все слова являются синонимами?         
                                                               
1) гостеприимство, радушие, хлебосольство, новоселье 
2) снисхождение, милость, слабость, одолжение 
3) препятствие, преграда, препона, помеха 
4) заросли, дебри, чаща, поле 
 
К словам левого столбика подберите синонимы из правого.                                            
 
1. воодушевление а) соглашение 
2. договор б) антипатия 
3. источник в) настроение 
4. неприязнь г) энтузиазм 
 д) родник 
1) 1г, 2а, 3д, 4б  
2) 1г, 2д, 3а, 4в 
3) 1г, 2б, 3в, 4а  
4) 1г, 2в, 3б, 4д 

 
Укажите ряд, в котором антоним подобран неверно. 
 
1) вежливый – некорректный  
2) духовный – физический 
3) искренний – фальшивый  
4) подлинный – короткий 
 
У какого слова нет омонима?                                
  
1) луна   
2) лук  
3) ключ    
4) коса 
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Укажите антоним к слову намеренно.   
     
1) закономерно  
2) умышленно     
3) случайно     
4) быстро 
 
В каком предложении вместо слова скрытый нужно употребить слово 
скрытный? 

 
1) Как предполагают учёные, в центре планеты Уран есть каменное ядро, скрытое под 

жидким водородом. 
2) Печорин не размахивал руками, что говорит о его скрытом характере. 
3) Трудно диагностировать заболевание, когда оно имеет скрытое течение. 
4) Теперь настала очередь Павла искать в моих словах скрытый смысл. 
 
Выберите подходящее по смыслу слово.                    
Некоторые … в статье были исправлены корректором. 
 
1) отпечатки       
2) опечатки        
3) распечатки       
4) перепечатки 
  
В каком предложении выделенное слово употреблено неверно?   
  
1) И лишь останки одного воина лежат под небольшой конической юртой.  
2) Пёс сидел у ног хозяина и злобно рычал.  
3) За большие проступки студентов наказывали.  
4) На Пете был городской праздный костюм, из которого он за лето сильно вырос. 
 
Какое слово пропущено во фразеологизме «делить шкуру неубитого ...»?    
 
1) волка  
2) кота  
3) медведя  
4) слона 
  
Значение какого слова определено неверно?  
     
1) симулянт – человек, который притворяется 
2) падчерица – неродная дочь одного из супругов 
3) компромисс – улики, материалы, компрометирующие кого-либо 
4) тщетно – напрасно 
 
В каком ряду все прилагательные употреблены в переносном значении?  
   
1) львиная доля, львиная грива, львиный рёв 
2) жёлтая пресса, жёлтая роза, жёлтые листья 
3) железный характер, железная рука, железная дисциплина 
4)  мелкая сошка, мелкая рыба, мелкая душонка 
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Укажите ряд, в котором от всех существительных можно образовать новые 
слова с суффиксом -ИСТ.          

 
1) лыжи, гимнастика, гребля  
2) бокс, атлетика, борьба 
3) фехтование, теннис, плавание  
4) штанга, шахматы, баскетбол 
 
В каком ряду во всех словах есть приставка ДО-?    
 
1) добросовестный, дождик, документ 
2) догладить, додать, доза 
3) добросить, добудиться, догнать 
4) досказать, допоздна, долго 
  
Укажите ряд, в котором во всех словах вместо точек пишется буква А.          
    
1) откл..нения, заг..рать, сотв..рить, поск..кать 
2) оз..рённый, степной ск..кун, пл..вник рыбы, обм..кнуть перо 
3) водор..сли, отр..сль промышленности, непром..каемый плащ, вым..кнуть 
4) притв..риться, удовлетв..рительный, пл..вучие льды, дог..рать 
  
В каком ряду во всех корнях пишется гласная Е?    
       
1) заж…гать огонь, отп…реть дверь, приб…рать в комнате 
2) прот…реть до блеска, зап…реться в доме, соч…тание цветов 
3) зам…рающий звук, наб…рается опыта, бл…снуть знанием 
4) заб…рётся на дерево, отч…тать за проступок, заст…лать небо 
 
В каком ряду во всех словах пропущена проверяемая безударная гласная корня? 
              
1) вл…стелин, задр…жать, под…конник, д…лина 
2) цв…ток, к…саться, ш…птаться, м…газин 
3) в…ноград, б…ссейн, предл…жение, выт…реть 
4) м…лина, оз…рять, прогр…ссивный, ч…рнеть 
  
В каком ряду на месте пропусков пишется буква Т ? 
     
1) целос...ный образ, отвес…ная скала, пас...бище оленей 
2) пушистые рес...ницы, с...лать телеграмму, интерес….ный экземпляр 
3) чудес…ное сказание, радос…ное событие, поверхнос…ные знания 
4) влас…ный человек, бесчес…ный поступок, ус…ный экзамен  
  
Укажите ряд, в котором во всех словах вместо точек пишется Ъ.   
          
1) кинос..ёмка, вз..ерошить, двух..якорный, необ..ятный 
2) с..язвить, из..ян, транс..европейский, доб..ётся 
3) об..елся, в..явь, без..языкий, в..юнок 
4) раз..езжать, с..едобный, в..юга, пред..явить 
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В каком ряду не в обоих словах пишутся две буквы Л?        
         
1) ал…ея, кол…ектив   
2) кол…екция, ил…юстрации  
3) трол…ейбус, кол…ега  
4) аппл…икация, ил…юминация 

          
Укажите ряд, в котором во всех словах пишется ПРИ-. 

  
1) пр..зидент, пр..людия, пр..вышение полномочий, пр..амбула 
2) непр..менно, пр..гласить, пр..клонить колено, за пр..делы страны 
3) пр..верженность, пр..знание, пр..ключение, пр..сяга 
4) беспр..кословный, пр..вратить, пр..одолеть, беспр..цедентный   
  
Укажите ряд, в котором во всех словах пропущена одна и та же буква.  
   
1) пр...внучка, н...иглавнейший, п...прекать, н...дорвать 
2) р...продукция, пр...дплечье, пр…достеречь, пр...подавать 
3) пр...брежный, пр...пятствие, пр...небрежение, пр...корм 
4) н...правление, з...хлебнуться,  р...зобраться, р...зыгрыш 
   
Укажите ряд, в котором не во всех словах на месте  пропуска пишется буква Ё.    
               
1) ж…сткий диван, искусственный ш…лк, свежий ш…колад 
2) скромная прич…ска, ч…рный хлеб, мягкая ш…рстка 
3) неясный ш…пот, ож…г руку,  ж…лтый песок 
4) чугунная реш…тка, маленький ч…лн, щ…лкать орешки 
 
В каком предложении в обоих словах пишется –Н-?   
   
1) Своё название мост получил из-за каме…ых  льви…ых  масок. 
2) Багря…ым пожаром закат догорает, а ветер осе…ий с листвою играет. 
3) Вдруг из лесу румя…ый, шатаясь, перед ним Сатир явился пья…ый. 
4) Голуби…ый дух от бога, словно огне…ый язык, завладел моей дорогой. 
 
Укажите ряд, в котором во всех словах на месте пропусков пишется буква О.  
 
1) земл…делие, кин…фильм, корн…плод, ави…почта    
2) близ…рукость, звук…запись, бур…вестник, равн…правие 
3) мяс...рубка, язык…вед, мух…мор, неб…склон 
4) мир…воззрение, благ…дарить, солнц…пёк, груз…оборот 
 
Укажите ряд, в котором все существительные имеют только форму 
единственного числа.          
   
1) белизна, злоба, ловкость, радость 
2) рубка, доставка, молотьба, хлеб 
3) молодость, беготня, изумление, упражнение 
4) свежесть, синева, темнота, ходьба 
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Укажите ряд, в котором все существительные женского рода. 
                       
1) сельдь, тюль, рысь, шампунь 
2) знамя, воля, баня, няня 
3) волюшка, шалунишка, речушка, соловушка 
4) ложь, дрожь, брошь, глушь 
 
У какого из выделенных в предложении существительных неправильно 
определены грамматические признаки.   
      

Он рощи полюбил густые, уединенье, тишину, и ночь, и звёзды, и луну? 
 

1) рощи — существительное, нарицательное, неодушевлённое, женского рода, 1-го 
склонения, употреблено в винительном падеже, во множественном числе 

2) уединенье — существительное, нарицательное, неодушевлённое, среднего рода, 3-
го склонения, употреблено в винительном падеже, в единственном числе 

3) ночь — существительное, нарицательное, неодушевлённое, женского рода, 3-го 
склонения, употреблено в винительном падеже, в единственном числе 

4) звёзды — существительное, нарицательное, неодушевлённое, женского рода, 1-го 
склонения, употреблено в винительном падеже, во множественном числе 

 
В каком ряду все прилагательные относительные?   
      
1) зимняя ночь, берёзовый сок, деревянная скамья 
2) вечерние новости, серебряная медаль, папин шарф 
3) малиновое варенье, свежая рыба, каменное лицо 
4) лазурное небо, громкий крик, кожаный диван 
  
В каком ряду допущена ошибка в образовании формы?  
    
1) громкий – громче    
2) старый – старше   
3) низкий – ниже     
4) дорогой – дороже 
 
В какой строке выделенные слова являются краткими формами имён 
прилагательных?               
  
1) посылка отправлена, деревня окружена лесами 
2) дорога неисправна, поездка опасна 
3) листы склеены, задача решена 
4) сады выращены, картины развешаны 
 
В каком ряду есть местоимения разных разрядов?    
 
1) кто, что, чей, каков 
2) ваш, свой, мой, твой 
3) некто, нечто, некого, нечего 
4) тот, этот, таков, столько 
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В каком ряду есть глагол, который не употребляется без -СЯ?     
    
1) носиться, встречаться, гнаться, прекращаться 
2) укрываться, биться, сражаться, прятаться 
3) прощаться, советоваться, беспокоиться, сердиться 
4) превращаться, зазнаваться, исключаться, отказаться 

 
В каком ряду есть глагол, не употребляющийся в I лице?     
 
1) схватить, снять, пробовать, дерзить 
2) держаться, пригласить, скользить, создать 
3) брать, входить, мыться, проститься 
4) завершить, лишить, налить, махать 

 
Укажите ряд, в котором все слова являются причастиями.   
   
1) принятый, взбешённый, длиннющий 
2) знающий, мытый, выросший 
3) переставленный, злющий, тающий 
4) удивлённый, удивляющий, удивительный 
 
В каком ряду от всех глаголов нельзя образовать деепричастий?   
  
1) сверкать, греметь, давать, сознавать 
2) вязать, мазать, пахать, писать 
3) отставать, выдавать, прогулять, получить 
4) возвратиться, промокнуть, запереть, наклонить 
  
В каком ряду допущена ошибка в образовании формы числительного?       
     
1) Во время пожара сгорело около трёх тысяч шестисот гектаров леса. 
2) Трое суток мы провели в тайге. 
3) Мощность взрыва была эквивалентна двухстам килограммам тротила. 
4) Это жильцы сто девяносто третьей квартиры. 
 
Выделите числительное, в котором Ь не пишется. 

 
1) на сед…мой остановке   
2) восем…десят учеников  
3) девят…сот дней  
4) девят…надцатое 
 
В каком ряду все наречия пишутся слитно?          
 
1) (в) лево, (по) просту, (по) хорошему 
2) (на) право, (в) третьих, крест (накрест)  
3) (по) этому, (в) трое, (по) волчьи 
4) (на) чисто, (в) перемешку, (за) ново 
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Выберите правильный вариант характеристики предложений.     
   

1. Уже совсем стемнело. 
2. Знойный и душный полдень. 
3. Сделав худо, не жди добра. 
4. На площади возводят здание нового театра. 
 
А) односоставное, неопределённо-личное 
Б) односоставное,безличное 
В) односоставное, обобщённо-личное 
Г) односоставное,назывное 

 
1) 1Б, 2Г, 3В, 4А   
2) 1А, 2Б, 3В, 4Г 
3) 1Г, 2Б, 3А, 4В   
4) 1В, 2Б, 3А, 4Г 
  
Какая морфологическая характеристика выделенного слова является 
правильной? 
На мысли, дышащие силой, как жемчуг, нижутся слова.  
   
1) прилагательное  
2) действительное причастие 
3) глагол                
4) страдательное причастие 
 
Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую (знаки 
препинания  не расставлены).        

 
1) Вода в реке перестаёт утомительно блестеть и сверкать и принимает вид 

спокойной и прозрачной глади.  
2) Ежедневные походы в школу через глухой бор закалили не только мышцы Глебки 

но и его характер.  
3) Природа не обидела Захарова ни ростом ни телосложением ни лицом.  
4) Нарушали мёртвую тишину шаги вахтенных да всплеск волн.  
 
В каких предложениях знаки препинания расставлены правильно? Выберите  
правильный вариант ответа.      

  
1. Моё сердце то замирало, то стучало. 
2. Всё и леса, и степи, и пруды – ожило с первыми лучами весеннего солнца. 
3. Я смотрел на освещённый луной сад, и крышу, и вдыхал живительный воздух 

ночи. 
4. Пищу в зимнем лесу находят не только снегири, но и хлопотливые синицы. 
 
1) 3, 4   
2) 2, 4  
3) 1, 2   
4) 1, 4 

41 

42 

43 

44 



 9

 

В каком из вариантов правильно указано подлежащее?   
Влюблённые  долго скрывали свои чувства от родителей, боясь их гнева.  
   
1) чувства  
2) гнева           
3) родителей  
4) влюблённые 
 
В каком предложении  нет составного глагольного сказуемого?   
 
1) Он перестал видеться со старыми друзьями. 
2) Лена умеет плавать.  
3) Мама должна прийти с минуты на минуту. 
4) Здесь будет город заложён назло надменному соседу. 
 
Укажите ряд, в котором на конце всех наречий пишется А.        
 
1) досух.., занов.., начерн..  
2) справ.., досыт.., наглух.. 
3) изредк.., искос.., сначал..  
4) направ.., надолг.., вправ.. 
 
Укажи ряд, в котором все глаголы совершенного вида.               

  
1) шагнуть, толкать, мелькать 
2)  капнуть, зевать, включить 
3) прогуляться, расступиться, выкрикнуть 
4) вздыхать, кивать, признать 
 
В каком ряду глаголы относятся ко второму спряжению?                      
  
1) заклеить, обидеть, вертеть, вымести 
2) колоть, терпеть, заметить, замечать 
3) мучить, дышать, ненавидеть, гнать 
4) заверить, назначить, вычислить, жаждать 

 
В каком порядке надо расположить предложения, чтобы получился связный 
текст? 

   
1. Просвещённая Европа «открыла» их только в начале XIX века, после египетской 

экспедиции Наполеона, взявшего в поход большую группу учёных, в том числе 
историков и археологов.  

2. Казалось, они существовали всегда, с самого сотворения мира.  
3. О пирамидах знали в Вавилоне, Греции, Риме.  
4. Пирамиды – самое удивительное чудо из семи чудес древности, единственное, 

дошедшее до наших дней.  
 
1) 2, 3, 1, 4  
2) 4, 2, 3, 1  
3) 3, 4, 1, 2  
4) 4, 1, 3, 2 
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Уровень Б 
 
В каком ряду в обоих словах на месте пропусков пишется буква Г?  
 
1) рюкза..., сунду...  
2) востор..., ло...ти 
3) галсту..., лё...кий  
4) но...ти, утю... 
 
В каком случае на месте пропуска пишется глухая согласная?            
 
1) радостная улы…ка   
2) косолапый ми…ка 
3) зелёная тра…ка   
4) интересная кни…ка  
 
Укажите ряд, в котором во всех словах вместо точек пишется Ь.               
 
1) поздороваеш…ся с другом, двигаться вскач..., быстро одеваеш...ся, стало невмоч... 
2) лучший товарищ..., заметная фальш..., изнуряющая суш...,  длинный меч… 
3) реж... хлеб, игра не стоит свеч..., несколько луж…, встретиш...ся с братом 
4) мятеж… офицеров, попрощаеш…ся с матерью, назнач…те место встречи, щедрый 

богач... 
 

Указать ряд, в котором в обоих словах на месте пропуска пишется буква Е. 
 
1) о выигравш…й команд…, в ближайш…м санатори… 
2) к весенн…й свадьб…, о дальн…й авиаци… 
3) к убаюкивающ…й песн…, о пропавш…й телеграмм… 
4) о цветущ…й вишн…, в последн…м местоимени… 

 
 
В каком ряду не во всех словах пишется одна и та же буква?    
                 
1) б…лкон, б…ссейн, б…скетбол, б…нан      
2) б…хрома, б…гаж, б…лерина, б…гровый 
3) б…гряный, б…лото, б…лагур, б…зар 
4) б…калея, б…дминтон, б…калавр, б…рьер 
  
Укажите ряд, в котором во всех словах на месте пропуска пишется буква А. 
  
1) отр…виться грибами, погл…щать энергию, угр…жать расправой  
2) лечебное г…лодание, прил…скать собаку, отк…заться от услуг  
3) опр…вдать  поступок, чистосердечное  пок…яние, раск…лить сковороду 
4) обл…котиться о перила, упр…щённый пример, окр…вавленный   рукав 
  
 В каком ряду во всех словах на месте пропусков пишется –Н-?  
   
1) плетё…ая корзина, кожа…ый мяч, лебеди…ая верность 
2) зелё…ый плод, кова…ая решётка, балова…ый ребёнок 
3) журавли…ый крик, ветре…ый мальчик, исти…ый гуманизм 
4) масля…ые краски, нежда…ое письмо, серебря…ая подвеска 

 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 



 11

Укажите ряд, в котором слова с НЕ пишутся слитно. 
   
1) (не)сколько яблок, (не)зная горя, (не)пришедший вовремя ученик 
2) постоянно (не)доедать, говорить (не)по-русски, (не)кому помочь 
3) контрольные работы (не)проверены, (не)молодой пастух, говорит (не)глупо 
4) (не)брежно отмахнуться, (не)решённая задача, шумел (не)подалёку 
 
В каком ряду оба словосочетания стоят в винительном падеже?   
 
1) добиться долгожданн… побед…, встретить стар… знаком… 
2) не видеть ярк… неб…, поздравить  любим… учительниц… 
3) полюбить перв… встречн…. ., воспитывать домашн… питомц… 
4) получить интересн… подар…, не хватает профессиональн… опыт… 
 
Каким членом предложения является выделенное слово?   
 
1. Волны белыми когтями золотой скребут песок. 
2. Осенний дождь размыл мой свежий след.  
3. Домик наш одноэтажный опоясали ручьи.  
4. Вальсы играет гармонь вдалеке.  

 
А) подлежащее Б) прямое дополнение 
 
1) 1А, 2Б, 3А, 4Б            
2) 1А, 2А, 3Б, 4А 
3) 1Б, 2А, 3Б, 4А             
4) 1А, 2Б, 3Б, 4А 
 
Укажите, чем выражены согласованные определения.      

  
1. С первого курса университета он был уволен за участие в беспорядках. 
2. Беспокойный пассажир торопливо вышел из вагона. 
3. Своё путешествие он завершил в Крыму. 
4. Он явился на приём в назначенное время. 

 
 А) прилагательным   Б) причастием 
 В) числительным    Г) местоимением 

 

1) 1В, 2А, 3Б, 4Г  
2) 1В, 2А, 3Г, 4Б 
3) 1В, 2Г, 3Б, 4А   
4) 1Г, 2А, 3Б, 4В  
 
Укажите предложение, которое не может быть преобразовано в односоставное. 
             
1) В газете кто-то написал об этом событии. 
2) По морю плыл одинокий парусник. 
3) Я хочу стать известным журналистом. 
4) Никто об этом случае не узнает. 
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В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?   
 
1) Они иногда часами молчали, ЗА(ТО) каждый чувствовал, что им обоим хорошо, и 

(ПО)ТОМУ именно хорошо, что они вместе. 
2)  (ПО)ЧЕМУ судите вы о культуре человека – по его манерам, вкусам, привычкам? 

И (ОТ)ЧЕГО вы так требовательны к нему? 
3) Работу свою Сергеев знал и любил её ЗА(ТО), что она ему давалась, (ПО)ЭТОМУ 

и считали его на заводе хорошим мастером. 
4) Старший сын, Анисим, приезжал домой очень редко, только в большие праздники, 

ЗА(ТО) часто присылал с земляками гостинцы и ТАК(ЖЕ), как средний, Степан, 
короткие письма. 

 
Укажите предложение, в котором выделенное слово является подлежащим.  
 
1) Ветер дышит влагой ночи и полынь колышет.     
2) Мой дядя на день рождения подарил мне самокат. 
3) Скоро белые метели снег подымут от земли. 
4) Портфель принёс брат. 
 
Сколько простых предложений в составе сложного? (Знаки препинания не 
расставлены).         

       Пустеет воздух птиц не слышно боле но далеко ещё до первых зимних бурь и льётся 
чистая и тёплая лазурь на отдыхающее поле. 

 
1) два  
2) три   
3) четыре  
4) пять 
 
Выберите вариант, соответствующий характеристике придаточных 
предложений. 
 
1. Детство Лермонтова было грустное, хотя он был окружён заботой и любовью. 
2. Не будьте равнодушны, потому что равнодушие смертоносно для души. 
3. Сосна может расти там, где никакое другое дерево расти не может. 
4. Надо верить в возможность счастья, чтобы быть счастливым. 

 

А) придаточное причины  Б) придаточное цели 
В) придаточное уступки  Г) придаточное места 

 

1) 1А, 2Б, 3Г, 4В                 
2) 1Б, 2Г, 3А, 4В 
3) 1В, 2Г, 3Б, 4А  
4) 1В, 2А, 3Г, 4Б 
 
 Укажите сложноподчинённое предложение с придаточным изъяснительным.  
 
1) Антенна стоит на крыше дома, что стоит напротив моего.     
2) По прежним охотам знаю, какими прекрасными могут быть последние деньки 

осени. 
3) Дорожка ведёт к мостику, под которым журчит ручей. 
4) На пригорке, что виднелся за домом, красовался одинокий дуб. 
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Укажите предложение, в котором допущена ошибка при употреблении 
деепричастного оборота.          

 
1) Написав сочинение, выпускники стали готовиться к следующему экзамену. 
2) Познакомившись с трудами известного лингвиста, я решил стать филологом. 
3) Изучая творчество этого писателя, мы многое узнали о прошлом нашей страны. 
4) Готовясь к экзамену по русскому языку, толковые словари помогут вам. 
 
В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 
предложении должны стоять запятые? 

     
Когда художник жил в Крыму (1) он всё своё время посвящал созерцанию картин 

природы (2) и (3) если погода располагала к прогулкам (4) часами изучал на морском 
берегу рисунок бесконечно бегущих одна за другою волн. 

 
1) 1, 2, 3, 4  
2) 2, 4  
3) 1, 3  
4) 1, 3, 4 
 
Укажите бессоюзное сложное предложение, в котором ставится двоеточие (знаки 
препинания не расставлены).   
       
1) Петька родился и вырос в городе и всё здесь для него было поразительно.  
2) Везде было пусто в степи за рекой по дорогам. 
3) Река сияла на солнце так ярко что на воду было больно смотреть.  
4) Я посмотрел назад то был мой старый приятель. 
 
Укажите бессоюзное сложное предложение с пропущенным тире. 
   
1) Сыр выпал с ним была плутовка такова. 
2) Стал Жилин вглядываться маячит что-то в долине. 
3) Дождь прошёл стороной и опять показался месяц. 
4) Редел на небе мрак глубокий ложился день на тёмный дол. 
 
Укажите количество прилагательных в тексте.  
    

 В Петербурге даже в глубокой осени есть своё очарование. Сквозь густой туман 
или беспрерывно моросящий мельчайший, как водяная пыль, серый дождичек видны 
очертания больших зданий, вырисовываются контуры длинных мостов, протянув-
шихся через Неву. 

 
1) 9   
2) 8  
3) 10   
4) 7  

      
Какая пара фразеологизмов не является синонимичной?  
  
1) от доски до доски – от корки до корки 
2) дать зелёный свет – вставлять палки в колёса 
3) открывать Америку – изобретать велосипед 
4) откуда ни возьмись – как гром среди ясного неба 
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 В каком ряду все слова являются определительными местоимениями?  
 
1) любой, тогда, который, никого 
2) сам, тот, где-то, весь 
3) иной, какой, каждый, кое-где 
4) самый, любой, сам, весь 
 
В каком из предложенных вариантов правильно оформлена косвенная речь? 
«Не сердись, - сказал он матери и шёпотом добавил: - Плакать тоже не надо». 
 
1) Он сказал матери, что она не сердилась и плакать тоже не надо.   
2) Он сказал матери, чтобы она не сердилась, и шёпотом попросил не плакать. 
3) Он шёпотом сказал матери, что не сердись и плакать тоже не надо. 
4) Он сказал матери, что  не сердись и добавил, что плакать тоже не надо. 

 
Какой союз необходимо употребить при замене прямой речи косвенной в 
предложении?         

 «Не шуми, тише иди, солдат!» - сердитым шёпотом говорил старик Оленину.   
 
1) союз-частицу ли             
2) союз что           
3) союз чтобы                       
4) союз как 
          

(77-80) Прочитайте текст и выполните задания к нему.   
 

 (1)…(2) По их мнению, использование оправленной в свинец посуды и свинцовых 
косметических красок было причиной быстрого вымирания римской аристократии. (3) Из-за 
систематического отравления малыми дозами свинца средняя продолжительность жизни 
римских патрициев не превышала двадцати пяти лет. (4) Люди низших сословий в меньшей 
степени подвергались свинцовому отравлению, поскольку не имели дорогой посуды и не 
пользовались косметикой, но они брали воду из знаменитого водопровода, трубы которого 
были сделаны из свинца. (5) Существовали и более серьёзные причины для краха римского 
государства – политические, социальные, экономические. (6) Всё же доля истины в 
рассуждениях учёных, безусловно, есть: обнаруживаемые при раскопках останки древних 
римлян содержат значительное количество свинца. 

 
Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в тексте?  
 
1) Гуси, как известно, спасли однажды Рим, но, тем не менее, Римской империи 

суждено было впоследствии пасть. 
2) Особо отличившиеся в боях римские легионеры получали специальный 

свинцовый значок. 
3) Что же послужило причиной падения некогда могущественного государства? 
4) Некоторые учёные считают, что в падении Римской империи виноват свинец. 
 
Укажите верную характеристику предложения (5).  
 
1) сложное бессоюзное   
2) сложноподчинённое 
3) сложносочинённое  
4) простое осложнённое 
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Укажите правильную морфологическую характеристику слова поскольку из 
предложения (4).  
 

1) наречие  
2) частица   
3) предлог  
4) союз 
 
Укажите значение слова брали из предложения (4). 
 
1) добивались своей цели  
2) уносили, уводили с собой 
3) взимали, взыскивали  
4) получали в свое пользование 
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